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COMUNE DI MAROSTICA 
Provincia di Vicenza 

 
 

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 
 

 
Originale  

 
 
OGGETTO: COMUNICAZIONE NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
L'anno duemilanove, addì  venticinque del mese di giugno  alle ore 20.30, nella Sala Consiliare del 
Castello Inferiore, previo esaurimento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, si è 
riunito sotto la presidenza del Presidente del Consiglio geom. Emanuel Cortese il Consiglio 
Comunale. 
 
N. Cognome e Nome P A

1 SCETTRO rag. Gianni SI  
2 BERTAZZO prof. Alcide SI  
3 BUCCO geom. Simone SI  
4 COSTA arch. Mariateresa SI  
5 MINUZZO ing. Matteo SI  
6 OLIVIERO S.Ten. cav. Giuseppe SI  
7 CUMAN prof.ssa Maria Angela  SI
8 CORTESE geom. Emanuel SI  
9 RUBBO geom. Alessandro SI  
10 TASCA Luca SI  
11 BONAN rag. Riccardo SI  
 
 
 
 
 
 
 

N. Cognome e Nome P A 
12 DALLA VALLE Giovanni SI  
13 MORESCO dott. Ivan SI  
14 VIVIAN Matteo SI  
15 BERTACCO dott. Lorenzo SI  
16 MAROSO Nereo SI  
17 ZAMPESE dr. Pierantonio SI  
18 DINALE arch. Duccio SI  
19 BASSETTO ins. Daniela SI  
20 ZANFORLIN dr. Valerio SI  
21 MARCHIORATO arch. Giuseppe 

Loris 
SI  

 
  TOTALE 20 1 
 
 
   
   
 

 
 
Partecipa Il Segretario Generale  Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 
 
Il Presidente, riconosciuta legale l'adunanza, dichiara aperta la seduta ed invita il Consiglio a 
trattare l'argomento di cui in oggetto.  



OGGETTO: COMUNICAZIONE NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE 
 
 
 

  Il neo Presidente del Consiglio presenta il punto all’o.d.g. 
 
 

 Premesso che nella giornata del 6 e 7 giugno 2009 si è svolta la consultazione 
elettorale per l’elezione diretta del Sindaco e per il rinnovo del Consiglio Comunale: 
 
 Considerato che l’art. 46 comma 2 del D. Lvo n. 267/2000, dispone che nella prima 
seduta successiva all’elezione, il Sindaco provveda a comunicare al Consiglio i 
componenti della Giunta da lui nominati con proprio provvedimento e in attuazione 
dell’art. 50 comma 3 dello Statuto, comunica i criteri che hanno ispirato la scelta dei singoli 
assessori; 
  
 Considerato che in relazione al combinato disposto dell’ art. 47 del D.Lgs. 267/2000 
e dell’art. 41 dello Statuto Comunale, la Giunta Comunale è composta dal Sindaco e da un 
numero di assessori non superiore a sette, compresi gli eventuali assessori non consiglieri; 
 
 Visto il provvedimento in data 17/06/2009 prot. n. 9298 debitamente notificato agli 
interessati, con il quale il Sindaco ha nominato i componenti della Giunta Comunale, 
assegnando le relative deleghe; 
 
 Dato atto che ai sensi dell’art. 64 comma 4 del D.Lgs. 267/2000 non possono far 
parte della Giunta il coniuge, gli ascendenti, i discendenti, i parenti e gli affini fini al terzo 
grado del Sindaco; 
 
 Precisato, altresì, che per i componenti della Giunta eletti consiglieri comunali, il 
Sindaco sceglie il proprio Vice deputato a sostituirlo in caso di assenza o di impedimento 
temporaneo; 

 
IL SINDACO 

 
comunica di seguito, come da prospetto, i nominativi degli Assessori con le relative 
attribuzioni delegate e i criteri che per ognuno hanno ispirato la scelta: 
 

nome e cognome carica Attribuzioni delegate 

Alcide BERTAZZO 
Vice Sindaco e 

Assessore 
Lavori Pubblici, Frazioni e Quartieri, 
Agricoltura, Piano neve. 

Riccardo BONAN  Assessore 
Bilancio e Finanze, Informatica e rapporti con i 
media 

Simone BUCCO  Assessore 
Attività produttive, Turismo e gemellaggi, 
Centro storico. 

Mariateresa COSTA  Assessore 
Cultura, Servizi Sociali, Scuole d'infanzia, Asilo 
Nido, Pubblica Istruzione. 

Matteo MINUZZO Assessore Sport e Politiche giovanili 

Ivan MORESCO  Assessore Urbanistica, Edilizia Privata, Viabilità 



Giuseppe OLIVIERO  Assessore 

Vigilanza, Sicurezza, Ambiente, Personale, 
Manifestazioni istituzionali, Servizi 
demografici. 

 
 Precisa, altresì, che per dette persone non esiste alcuna delle cause di 
incompatibilità di cui all’art. 64, comma 4, del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267, in quanto 
nessuno di loro è coniuge, ascendente, discendente, parente o affine fino al terzo grado  
con il sottoscritto Sindaco  
  
 Comunica, altresì, che con provvedimento in data 17/06/2009 la carica di 
Vicesindaco è stata conferita all’Assessore prof. Alcide Bertazzo. 
 
 
 
Intervengono i consiglieri: 
 
Zanforlin: precisa che non capisce la delega al m.llo Oliviero, relativamente all’Unione, già 

da ora; pur con tutto il rispetto, ritiene che questa sarà una competenza del Consiglio  
dell’Unione dei Comuni. Prende atto inoltre che gli assessori sono aumentati di uno e 
quindi c’è un costo in più. In conclusione chiede il significato di un assessore ai servizi 
sociali e di un assessore all’informatica quando sono funzioni delegate all’Unione dei 
Comuni. Anche questa è una cosa che va chiarita, altrimenti i due assessori devono 
spiegare come intendono muoversi, quali sono le strategie che intendono adottare e quale 
sarà il loro futuro, perché potrebbe anche essere che, se le funzioni verranno confermate 
nelle deleghe all’Unione dei Comuni, avrebbero molto poco senso a livello comunale. 

 
Sindaco: precisa che nella precedente Amministrazione gli assessori erano 7 ed uno di loro 

era delegato dall’Unione con costo a carico del Comune di Marostica. A livelli di costi non 
si registra alcun aumento poiché nel 2006 è stato istituito l’assessore delegato all’Unione e 
i componenti della Giunta si sono ridotti l’indennità per sostenere il suo costo. Comunque, 
all’interno di questa Giunta ci sono 3 assessori che sono lavoratori dipendenti e la loro 
indennità è ridotta del 50% con una conseguente riduzione della spesa di circa 6/7.000 
euro annui. Pertanto rassicura il Consiglio e la cittadinanza che ci sarà una riduzione nei 
costi della gestione. Le deleghe su materie attribuite all’Unione sono state attribuite per 
avere un coordinamento tra Unione dei Comuni e Comune di Marostica. 

 
Bertazzo: esprime condivisione con quanto detto dal Sindaco; l’esperienza ha segnalato  che 

l’assessore dell’Unione è un po’ isolato rispetto all’amministrazione del singolo Comune.  
Inoltre le commissioni dell’Unione vedono comunque coinvolti anche gli assessori di 
riferimento dei Comuni.  

         



 
Oggetto : COMUNICAZIONE NOMINA DELLA GIUNTA COMUNALE 

 
 

 
 

PARERE DI CONFORMITA' 
 

La proposta di deliberazione è conforme alle norme legislative, statuarie e regolamentari. 
Il presente parere è reso nell'ambito delle funzioni consultive e di assistenza agli organi dell'Ente, di 
cui all'art. 97, comma 2, del T.U. - D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267 e art. 65, comma 3, dello Statuto 
Comunale. 

 
 
 
Marostica, li 18/06/2009 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 



Letto, confermato e sottoscritto 
 

Il Presidente del Consiglio 
 geom. Emanuel Cortese 

Il Segretario Generale  
 Dott.ssa Stefania Di Cindio 

 
 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE 
 
Certifico io sottoscritto SEGRETARIO GENERALE che copia della presente deliberazione viene 
pubblicata all’Albo Pretorio del Comune il 29/07/2009 ed ivi rimarrà per la durata di 15 giorni 
consecutivi ai sensi del 1° comma dell’art. 124 del D.Lgs. n. 267 del 18.08.2000 (T.U.E.L.). 

 
Il Segretario Generale 

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
 

 
 
 
,  
 

  
    

  
 

 
CERTIFICATO DI ESECUTIVITA' 

 
Il sottoscritto SEGRETARIO GENERALE, visti gli atti d’ufficio 
 

ATTESTA 
che la presente deliberazione: 

 
è stata pubblicata all’Albo Pretorio di questo Comune in data  29/07/2009   e che    
contro la stessa non è stato presentato alcun ricorso. 

 è divenuta esecutiva il ______________ per decorrenza del termine di 10 giorni dalla 
pubblicazione, ai sensi del 3° comma dell’art. 134 del D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267. 

 è stata dichiarata immediatamente eseguibile. 
 
 
 Il Segretario Generale  

 Dott.ssa Stefania Di Cindio 
  

 
� Segretario 
� Ufficio personale 
� Servizi Sociali 
� Servizi Demografici 
� C.e.d. 
� Ufficio Cultura e Biblioteca 
� Ufficio Segreteria e Contratti 

� Area 1^ Affari Generali  
� Area 2^ Economico Finanziaria 
� Area 3^ Lavori Pubblici 
� Ufficio Progettazione 
� Area 4^ Sviluppo del Territorio – Urbanistica
� Vigili 
� Protezione Civile 
� Unione dei Comuni 
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